



## 那一刻，我长大了

青岛新世纪学校 五年级6班 段庄 指导教师 周瑞华

有时，成长就在一瞬间。记得去年学校组织跨学科教学年会，我自信发言，当话语从口中流淌出的那一刻，我觉得自己真的长大了……

教学年会上，我要给台上同学提出合理建议。可是我性格内敛，平时说话声音特别小，有老师专门指导了我几句，结果我就一直哭到停不下来。

第二天，周老师拉着我的手来到她的办公室，温柔地拍着我的肩膀，细心开导我、鼓励我。她的语言就像和煦春风，也像涓涓细流，给了我很大的勇气和力量。在下午的教学年会上，轮到我发言的时候，我想着周老师的话语，从容地站起来，举起话筒，可心中还有一丝犹豫。当我再次看见周老师信任的目光，仿佛

听到她在为我加油，又想到一天天为年会辛勤付出的老师和同学们，我信心大增，大声地说出了发言词。

那一刻，我长大了。因为我学会了克服困难，战胜胆怯。用信心挑战自我，我做到了！我真的做到了！我不敢相信，平时在众人面前不敢大声说话的我做到了！

年会结束了，这就像我人生中的一个转折点，代表了一个新的开始。希望我在以后的生活中，能像年会上一样克服困难，战胜自己。

在那一刻，我品尝到了成长的滋味，战胜了自己。感谢周老师的鼓励与教导，让我跨过了“鸿沟”。相信未来的日子里，我会带着这份成长的力量，让自己更加优秀。

## 志愿服务初体验

青岛文登路小学 五年级2班 赵奕光 指导老师 孙婷

不久前，我和一群小伙伴报名成为了新华书店的小小志愿者。

作为志愿者，我们的服务可不容易，不仅要为顾客解答一些问题，还要帮忙打扫书店卫生、搬运书籍。

在当志愿者时，我遇到了各种各样的顾客。最初几天，我都成功地帮助了顾客，但有一天，我遇到了一位顾客，给我带来了不小的“考验”。

这位顾客问：“你们小志愿者平时都做什么事啊？”我说：“平时我们要搬书，还要尽己所能地帮助顾客解答问题。”顾客说：“原来如此啊，那么请问《公羊传》这本书在哪儿呢？”我指出了这本书的位置，可是顾客得到答案后并没有立刻走开，而是继

续问：“你是怎么记住书的位置呢？”我说：“我们小志愿者听了讲解员的讲解，认真记录，再反复练习，才能牢记。”顾客继续问：“如果你忘了怎么办？”我说：“店长给我们每一个人都配了一本书，书上详细地记着每类书的位置。”说罢，这位顾客才走开了。如果是以前，我可能会没有耐心，转身走掉，但是这一次我耐着性子给顾客讲解，我在心里为自己鼓掌。原来在书店工作并不容易，多亏了讲解员给我们讲得很仔细，不然我应付不了这位顾客。

书店打烊后，我们小志愿者就可以回家了，但我会留在书店里看书、整理书。这段时日令我感到十分难忘。志愿服务初体验，让我感觉自己长大了。



## 一片树叶

青岛重庆路第二小学 二年级2班 韦佳恩

春天的早晨，我被清脆的鸟鸣唤醒。那声音如同甜美的旋律，让我感觉仿佛置身于童话世界。我睁开眼睛，看到兄弟姐妹们也都伸着懒腰，大树妈妈紧紧地拥抱着我们。阳光洒在我们身上，温暖而柔和。周围充满了生机，花儿竞相开放，草儿欢快地摇曳着。

夏天到了，阳光变得灼热而刺眼。蝉鸣声声，像在诉说着夏天的故事。周围的树木变得更加茂盛，树叶翠绿欲滴，每一片叶子都在欢快地歌唱。可我开始有些焦虑，不断默念：不要到秋天，不要到秋天……因为我知道，那意味着我将离开亲爱的大树妈妈，独自面对这个世界的冷暖。

秋天还是悄然而至。景色变得斑斓多彩，树叶开始变色，宛如一幅美丽的画卷。风像一位严肃的指挥家，挥

舞着指挥棒，树叶们陆续随风飘落，在空中舞蹈。我开始感到恐惧，紧紧地抓住妈妈的手臂。但最终，我还是像一个断线的风筝，依依不舍地离开了妈妈的怀抱。

冬天来了，寒风像一位严厉的老师，毫不留情地鞭策着我。雪花纷纷扬扬地落下，给大地披上了一层洁白的银装。四周一片寂静，仿佛整个世界都静止了。躺在泥土中，我感到了前所未有的孤独和无助。然而，就在我最脆弱的时候，冬雪像一位温柔的护士，给我盖上了一层厚厚的棉被。那一刻，我感到了从未有过的温暖和安慰。

我知道，这是生命的轮回，是每一片树叶都必须经历的旅程。尽管我感到恐惧和无助，但我也知道，只有这样，我才能更好地体验完整的生命。

## 我和赫敏过一天

青岛第五十三中学小学部 四年级2班 赵钧浩 指导教师 解春华

睡梦中我忽然惊醒，想起妈妈已经出差两天了，想念的泪水似断了线的珍珠止不住地往下掉。

“想妈妈了吗？”我抬头一看，说话的居然是《哈利·波特》中的赫敏！她可是最聪明的小女巫，一定可以帮我的忙。“对！”我着急地说，“妈妈在内蒙古呢！我好想见她呀！”“那准备好，我们出发。”只见赫敏打了个响指，笑着说：“幻影移形。”随着一阵压迫感，转眼间我就到了妈妈出差的地方。我看准了准备上课的妈妈，她来回踱着步，手里拿着书，眉头紧锁，嘴里念念有词，还不时吐着长气，放松自己……看着她紧张的样子，我真为她捏把汗。

“赫敏，我也想跟妈妈一起上课？有什么好办法吗？”我问赫敏。赫敏想了想，说：“变形术。把你变成一个凳子，不过只能坚持一个小时，一个小时后，你就会变成原来的样子。”就这样，我神奇地变

成会场里的一个凳子。音乐响起，妈妈开始上课了，会场里的哥哥姐姐们跟着妈妈一起唱歌，回答问题，学习知识……不知不觉一节课就要结束了，我一个小时的时限也快到了，我恋恋不舍，在心里跟妈妈说了声：再见。

随着熟悉的压迫感袭来，一睁眼，我已经在学校门口了。“天啊！十点了！我错过了两节课！”我焦急地对赫敏说，“我迟到了，这可是解老师的作文课，很重要。”赫敏拍了拍我的肩膀，安慰我说：“我们用时间转换器帮忙。”她把时间转换器绕在我脖子上转了几下，周围的物体在我身边飞快旋转，我回到了早上八点。我又激动又开心，郑重地向赫敏道谢，然后飞快地跑进教室，正听见解老师说：“同学们，今天我们习作的是《我和\_\_\_\_\_过一天》。”

我微微一笑，这篇作文我要写《我和赫敏过一天》。



## 重温《开学第一课》有感

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

我非常喜欢《开学第一课》节目，重温让我再次深受启发和感动。这个节目在传统文化、生态文明、乡村振兴、国防教育、科技创新等多个方面深入探讨，形式也生动鲜活。

通过这个节目，我对中国的文化有了更深刻的理解和感悟。我在“行走的课堂”中读懂了中国历史，感受到了中华文明的辉煌。它们像是悬在时间和空间中的宝藏，让我感到无比自豪。同时，我也更加明白了保护环境、乡村振兴的重要性，以及科技创新对国家发展的推动。

更重要的是，这个节目激发了我对祖国的热爱和责任感。作为青少年，我们要努力学习，强化自己的综合素质，为实现中国梦贡献自己的力量。同时，我们也要保护环境，传承中华文化，为乡村振兴出力，为科技创新助力。只有每一个中国人都发扬自己的优点和潜力，我们才能共同构建一个更加强大繁荣的祖国。

这个节目也给我带来了很多思考和启发。我意识到自己不仅要追寻个人的幸福和成功，更要为国家和社会的繁荣发展贡献自己的力量。作为青少年，我们要有追求卓越的精神，不断提升自己的素质和能力，为实现中华民族的伟大复兴贡献青春力量。

在未来的日子里，我将继续努力学习，不断提高自己的综合素质。我要以昂扬向上、不懈奋斗的姿态，接过强国建设、民族复兴的历史接力棒，为实现中华民族的伟大复兴贡献青春力量。感谢这样精彩的节目，让我在读懂祖国的同时，也为自己的成长之路找到了方向和动力。

## 室内空气好，健康你我他

青岛市市南区实验小学 二年级5班 李金爱

我们大约每天有90%的时间都是在室内度过的，比如家里、学校、商场、爸爸妈妈的办公室。室内环境的好坏，关乎着我们的身体健康，关乎着我们学习工作的质量，关乎着我们每天学习工作的心情。

我们家的房间每天都开窗通风，妈妈在阳台上摆放了很多绿色的植物，每天回到家空气非常清新，还有柔和的香气呢！我们的教室里，老师也为我们摆放了很多绿色植物，每天开窗通风，值日生天天打扫卫生，窗明几净。空气好，心情自然就好，舒适的环境就像春天的晨风，让人心情愉悦，精神焕发。我今年快八岁了，奶奶告诉我，爷爷以前爱抽烟，自从我出生后，为了给我一个良好的家庭环境，爷爷戒掉了抽烟的坏习惯，不仅爷爷自己的身体健康了许多，全家人也都特别开心，为我爷爷点赞！

相反，如果我进入一个乱糟糟、空气很差的房间，不仅会出现咳嗽、打喷嚏或者头晕等反应，连心情也会变烦躁，无法好好学习、生活。

所以，室内空气对我们的身心健康有着重要影响。让我们用双手多种一棵树；让我们使用环保材料，减少污染；让我们打开窗户使新鲜的空气进入到室内；让我们一起努力，把生活环境变得越来越好！

室内空气好，健康你我他！



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzqwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰